

為加速農業重建 陳主委視察災區

文圖／歐美月



5月30日農委會陳主任委員率同專家學者前往九份二山視察地震災情

新任行政院農業委員會主任委員陳希煌，上(5)月29日率同該會各級主管南下至921災區視察。由機要室主任施正屏、秘書室主任黃明耀、輔導處處長郭聰欽、農糧處處長黃有才、林業處處長陳溪洲、中部辦公室主任黃武林、水土保持局局長陳志清、林務局局長黃永桀及相關人員陪同，29日下午6時召開「921災區農業重建座談會」，聽

取各農會及苗栗、台中、南投、彰化、雲林、嘉義等縣市政府農業局局長與學者專家，對災後復建及重建之建言，做為救災重建之參考。

陳主委在座談會中，重申將於6月22日以前完成災區重建準備工作之承諾。陳主委也表示，救災工作有許多盲點，尤其颱風季節馬上就到了，土石流緊急措施的處理實屬當務之急。→



九份二山堰塞湖的疏洪道

→ 陳主委強調新政府對災區重建工作很重視，希望能結合各地方與農委會一起來治災防災。

陳主委也趁此機會指出，未來的農業政策，必須加強提昇競爭力，小農要透過組織的經濟規模效力，由各縣市農業局及農會配合，來帶動、建立全國農會行銷網、策略聯盟及電子商務的發展。在競爭激烈的時代，農業資訊化是勢在必行的，未來是講求資訊力的時代，資訊力要能夠提昇，農業才會進步，所以基層農會要負起推動資訊力發展的重任。

陳主委十分重視農會對農業及農村發展的功能，指出現代農會要有企業化的經營觀念，不僅講究成本，更

要追求效率。

30日陳主委一行，赴南投縣埔里鎮及國姓鄉等地視察有關農業災後重建工作的現況及土石流災害緊急處理進度，計有蜈蚣里、果子林九芎林危險村落與土石流危險溪流緊急水土保持處理進度，以及國姓鄉南港村九分二山堰塞湖緊急災害治理情形。

農委會表示，921地震災害嚴重地區都是農業縣，農業受到相當損害，農村社區、農會設施破壞甚多，尤其山區土石鬆動，又雨季將來臨，威脅居民生命、財產、安全，新政府團隊將於短期間內搶修，以確保民衆安全。陳主委希望藉本次視察，實地聽取各界意見，以利農委會將全力以赴，早日完成重建工作。



九芎林一帶土石流危及村民安全，水土保持局已進行緊急處理工程